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принципів та відданості цій благородній справі. Це ще більше підкреслює мою впевненість 

у важливості клятви та кодексу професійної етики як основних дороговказів у професійній 

діяльності лікаря ветеринарної медицини. 

Щоб глибше зрозуміти значення клятви та кодексу у ветеринарній медицині, 

розглянемо їх основні визначення. Згідно з даними відкритих енциклопедичних джерел, 

клятва – це урочиста або особиста констатація факту чи обіцянка, що має ритуальний або 

моральний характер. Клятва ветеринарного лікаря підтверджується його особистими 

переконаннями, а також усвідомленням високої відповідальності перед суспільством та 

пацієнтами. 

З іншого боку, кодекс професійної етики є збірником правил, традиційних обов’язків 

та моральних норм, дотримання яких є гарантією високого рівня надання ветеринарних 

послуг.  

Таким чином, клятва ветеринарного лікаря – це особисте зобов’язання беззаперечно 

дотримуватися високих моральних та професійних стандартів, тоді як кодекс професійної 

етики слугує орієнтиром у щоденній роботі, регламентуючи його взаємодію з пацієнтами, 

власниками тварин та колегами. 

Поняття клятви в медицині має певні відмінності залежно від спеціалізації. 

Наприклад, лікарі гуманної медицини присягають згідно з клятвою Гіппократа, що має 

історично сформовані принципи, зосереджені на добробуті людини. Ветеринарні лікарі, у 

свою чергу, присягають не нашкодити, що несе особливий філософський контекст, оскільки 

ветеринарія охоплює не лише лікування тварин, а й забезпечення здоров’я всього людства. 

Недарма існує вислів: "Лікар лікує людину, а ветеринарний лікар – людство". 

Етичні принципи є визначальним фактором у формуванні престижу професії 

ветеринарного лікаря. Дотримання клятви та етичного кодексу визначає професіоналізм 

спеціаліста і його відповідальність перед суспільством. Важливо підкреслити, що практичні 

навички лікаря повинні бути на високому рівні, але саме дотримання моральних і етичних 

стандартів створює довіру до професії. 

Повага до клятви та кодексу лікаря ветеринарної медицини також сприяє розвитку 

взаєморозуміння між фахівцями та клієнтами, оскільки професійна етика передбачає не 

лише якісне лікування тварин, а й комунікацію з їх власниками на основі чесності, 

доброзичливості та відповідальності. 

Висновки. Таким чином, клятва та кодекс професійної етики є фундаментальними 

елементами діяльності ветеринарного лікаря. Вони не тільки визначають межі професійної 

діяльності, а й слугують дороговказами у прийнятті етичних рішень. Дотримання цих норм 

формує довіру суспільства до ветеринарної медицини та сприяє її подальшому розвитку. Як 

казав мій дідусь, кандидат ветеринарних наук, доцент кафедри акушерства і біотехнології 

репродукції тварин Сергій Волков: "Не ми ці традиції придумали, не нам їх порушувати". 
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Працюючи асистенткою у ветеринарній клініці, я з кожним днем усе більше 

переконуюсь, що наша робота - це не лише про тварин. Часто саме емоційний контакт із 

людьми, які приводять до нас своїх улюбленців, відіграє вирішальну роль у тому, як 

проходить лікування і чи буде воно взагалі можливим. Ветеринар має бути не лише 

лікарем, а й людиною, яка здатна підтримати, пояснити, заспокоїти господаря тварини. 

Одного разу до нас звернулися господарі – літня подружня пара зі стареньким 

собакою, якому різко стало зле. Їх улюбленець мав серйозні проблеми з серцем, і необхідне 

було довготривале комплексне лікування зі стаціонарним утриманням. На жаль, люди 

сказали, що мають обмежені фінансові можливості та не зможуть оплатити повний курс 

лікування. Видно було, як їм боляче через песика, і за те, що не можуть собі дозволити 

повноцінне лікування для улюбленця. 

Наш лікар дуже людяно поставився до даної ситуації: не просто назвав діагноз і ціну, 

він спершу все детально пояснив простою мовою, потім запропонував альтернативне 

лікування, яке можна було розпочати з мінімальних витрат. Деякі препарати господарям 

песика ми надали безкоштовно, адже мали залишки від гуманітарної допомоги та інших 

тваринок, яких вилікували. Це було не про бізнес — це було про людяність. Це був 

справжній прояв турботи не лише про тварину, а й про її господарів. 

Після цього випадку я ще глибше усвідомила, що успішна робота ветеринара 

залежить не тільки від медичних знань, а також від емпатії, готовності йти на діалог з 

власниками тварини і шукати рішення навіть у морально найскладніших обставинах. Адже 

коли поруч лікар, який справді хоче допомогти, це відчувають не лише тварини, а й їхні 

господарі. 
 

 

УДК 636.18/24.8.7. 
 

ПУЗЯК А.А., здобувачка вищої освіти 

Науковий керівник – КОЗІЙ В. І., д-р вет. наук 

Білоцерківський національний аграрний університет  
 

ВАЖЛИВІСТЬ SOFT SKILLS  У РОБОТІ ЛІКАРЯ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ  
 

Комунікація між ветеринарним лікарем та власником тварини є ключем до успішного лікування. Вона 

допомагає встановити довіру, краще пояснити стан здоров’я улюбленця та погодити подальші дії. 

Ключові слова: ветеринарна медицина, лікар, господар, відносини, людяність.  

 

Оскільки я працюю у сфері ветеринарної медицини, а саме асистентом ветеринарного 

лікаря, я все частіше розумію, що наша професія - це не лише про тварин. Щодня ми маємо 

справу з людьми, які приносять не просто своїх улюбленців, а членів родини. І саме від 

того, як лікар зуміє знайти спільну мову з власником, часто залежить не лише якість 

лікування, а й сам результат. Адже підтримати потрібно не тільки кішку чи собаку, а й 

людину, яка в сльозах тримає ту переноску… 

Особливо мені запам’яталась одна ситуація, яка трапилась зовсім недавно у клініці 

однієї з моїх улюблених ветеринарних лікарів, Вікторії Леонідівни, «Shanty Vet», що в 

Харкові. До клініки забіг дідусь з котом в переносці. Було видно, що він дуже хвилюється. 

Кіт стогнав, лежав скручений та не реагував на дотики. Після швидкого огляду та УЗД 

черевної порожнини лікарка діагностувала гостру затримку сечі. Стан критичний, потрібно 

діяти негайно. 

В клініці одразу почали стабілізацію кота: поставили внутрішньовенний катетер, 

провели обстеження, ввели в медикаментозний сон та провели катетеризацію сечового 

міхура і відвели сечу, але було зрозуміло, що на цьому все не закінчиться. Коту потрібно 
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